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Espérance de vie et inégalités de santé dans le bassin minier
Question écrite n° 4952

Texte de la question

M. Guillaume Florquin attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la situation de santé particulièrement préoccupante dans l'ancien bassin minier du Nord, dont une partie est
située dans sa circonscription. Selon un récent rapport de l'Observatoire régional de la santé et du social
(OR2S), l'espérance de vie dans cette région accuse un retard de 20 ans par rapport à la moyenne nationale, un
écart qui s'explique notamment par des facteurs sociaux et économiques défavorables. Le bassin minier, déjà
marqué par un taux de chômage élevé et une précarité importante, paie un lourd tribut en matière de santé. En
effet, la mortalité y est supérieure de 29 % chez les hommes et de 21 % chez les femmes par rapport à la
moyenne française. Les décès liés aux maladies cardio-vasculaires, au tabac et à l'alcool sont particulièrement
nombreux, contribuant à cette surmortalité. Le rapport pointe que les décès dus au tabac sont 37 % plus
fréquents que dans le reste du pays et que les décès liés à l'alcool sont près de trois fois plus nombreux. Cette
situation dégradée est d'autant plus inquiétante qu'elle s'accompagne d'un manque d'accès aux soins adéquats.
Une majorité des médecins généralistes du bassin minier approche de la retraite et le renouvellement des
praticiens dans ces territoires semble insuffisant. Cela menace directement l'accès aux soins pour une
population déjà fragilisée, risquant de plonger davantage ces territoires dans la précarité sanitaire. Face à cette
situation, il lui demande quelles mesures le Gouvernement entend mettre en place pour réduire ces inégalités
territoriales en matière de santé et améliorer l'espérance de vie dans ces zones particulièrement touchées,
quelles actions sont envisagées pour renforcer la prévention et pour lutter contre les maladies cardio-vasculaires
dans ces territoires et, enfin, quelles solutions sont proposées pour garantir un renouvellement de l'offre de
soins et lutter contre la désertification médicale qui frappe ces zones déjà fragiles.
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